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Πώς θα διώξετε τις δυσάρεστες οσμές από το 
σπίτι!!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

 

Λίγο νερό, λίγο ξύδι, σόδα και εσπεριδοειδή είναι τα πιο αποτελεσματικά, φυσικά 
αποσμητικά χώρου που μπορούν να διώξουν κάθε δυσάρεστη οσμή από το σπίτι 
μας. Οι ‘παλιές’ εξηγούν τι πρέπει να κάνουμε.
Σας έχει συμβεί να έχετε μόλις καθαρίσει το σπίτι και παρ’όλα αυτά να συνεχίζει 
να μυρίζει δυσάρεστα; Ή να έχετε ρίξει μισό μπουκάλι αποσμητικό χώρου και η 
μυρωδιά της «τηγανίλας» να μην φεύγει με τίποτα;
Ανατρέχουμε σε παλιές ‘συνταγές’ καθαριότητας και ανακαλύπτουμε την 
αποτελεσματικότητα των φυσικών αποσμητικών, για κάθε χώρο του σπιτιού.
Κουζίνα
Μυρωδιές από μαγείρεμα (γενικά) ή τσιγάρο: Βάλτε σε ένα κατσαρολάκι νερό με 
ξύδι και κανέλα ή γαρίφαλο ή κλωναράκια βανίλιας. Ανάψτε το μάτι και αφήστε το 
μερικά λεπτά να βράσει.
Μυρωδιές από «τηγανίλα»: Κάψτε σε ένα σταχτοδοχείο φλούδες πατάτας και 
λεμονιού.
Εναλλακτικά βάλτε φλούδες εσπεριδοειδών (πορτοκάλια, λεμόνια, μανταρίνια) σε 
ένα ταψάκι, τοποθετήστε το στο γκριλ του φούρνου, ανάψτε το και αφήστε το λίγα 
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λεπτά να ζεσταθεί. Έπειτα ανοίξτε την πόρτα του φούρνου για ένα λεπτό 
προκειμένου να απλωθεί η μυρωδιά σε όλη την κουζίνα.
Μυρωδιές από κουνουπίδι, λάχανο, μπρόκολο: Ρίξτε σε μία κατσαρόλα με νερό που 
βράζει μία φέτα ψωμί και αφήστε το για μερικά λεπτά.
Μυρωδιά καμένου: Βράστε για λίγα λεπτά ένα λεμόνι κομμένο σε ροδέλες σε μια 
κατσαρόλα γεμάτη νερό.
Μυρωδιές ψυγείου: Αρχικά σαπουνίστε το ψυγείο και περάστε το με ένα πανί, 
βουτηγμένο στο ξύδι. Βάλτε μέσα στο ψυγείο ένα υφασμάτινο σακουλάκι με ωμό 
καφέ και αφήστε το μερικές ημέρες.
Εναλλακτικά, βάλτε ένα ανοιχτό βαζάκι με μισό φλιτζάνι μαγειρική σόδα και δύο 
κουταλιές της σούπας χυμό λεμονιού.
Μυρωδιά «κλεισούρας» στα ντουλάπια της κουζίνας: Βράστε ένα φλιτζάνι φρέσκο 
γάλα και βάλτε το στο χαμηλότερο ράφι του ντουλαπιού.
Κλείστε καλά την πόρτα και αφήστε το γάλα να κρυώσει. Όταν κρυώσει και 
ανοίξετε την πόρτα θα διαπιστώσετε ότι η μυρωδιά της κλεισούρας θα έχει 
εξαφανιστεί.
Μυρωδιές στο ξύλο κοπής της κουζίνας: Τρίψτε το με αλάτι χοντρό ή λεπτό, 
αφήστε για λίγο, και μετά ξεπλύνετε καλά με νερό.
Αυτό, εκτός από το να σκοτώσει τις μυρωδιές θα βοηθήσει και στη λείανση του 
ξύλου.
Μυρωδιά χεριών από το μαγείρεμα (ψάρια, κρεμμύδια κλπ): Τρίψτε τα με ωμό 
ελληνικό καφέ.
Μπάνιο
Δυσάρεστη ατμόσφαιρα: Κλείστε την πόρτα, ανάψτε ένα σπίρτο -ή δύο αν ο χώρος 
είναι μεγάλος- και αφήστε το να καεί.
Μυρωδιά από τα παπούτσια: Βρέξτε μια χαρτοπετσέτα με οινόπνευμα εντριβής και 
απλώστε την στο εσωτερικό των παπουτσιών.
Αφήστε την όλη την νύχτα. Το οινόπνευμα εξολοθρεύει τα βακτήρια που προξενούν 
δυσοσμία.
Στο σπίτι γενικά
Βαλίτσες: Αν μυρίζουν «κλεισούρα», λίγες μέρες πριν τις χρησιμοποιήσετε, βάλτε 
στο εσωτερικό της κάθε μίας 2-3 κύβους ζάχαρη και ξανακλείστε τις. Η ζάχαρη θα 
απορροφήσει την υγρασία και η δυσάρεστη μυρωδιά μέσα στη βαλίτσα θα 
εξαφανιστεί.
Σακούλα ηλεκτρικής σκούπας: Αν βάλετε βαμβάκι με άρωμα και μετά την 
τοποθετήσετε στη συσκευή, κάθε φορά που θα την λειτουργείτε θα αναδύεται 
στον χώρο ευχάριστη μυρωδιά.
Σακούλα ηλεκτρικής σκούπας (2): Ρίξτε δύο δόσεις βανίλιας, που βάζουμε στα 
γλυκά, σε κάποια σημεία του σπιτιού και ρουφήξτε την σκόνη με την ηλεκτρική 
σκούπα όταν θα καθαρίζετε.



Όταν τελειώσετε θα μυρίζετε παντού ευχάριστο άρωμα βανίλιας.
Χάρτινα φωτιστικά: Ψεκάστε τα με λίγο νερό και λίγο μαλακτικό ρούχων και κάθε 
φορά που θα ανοίγετε το φως θα μυρίζει ευχάριστα το σπίτι.
Τζάκι: Ρίξτε φλούδες από εσπεριδοειδή ή μήλα και ξυλαράκια κανέλας να καούν 
και θα μοσχομυρίσει όλο το σπίτι.
Δυσάρεστη μυρωδιά στα δωμάτια: Σε όποιο δωμάτιο πιστεύετε πως η μυρωδιά 
είναι δυσάρεστη μπορείτε να βάλετε μία κατσαρόλα με βραστό νερό και ξύδι στο 
κέντρο του δωματίου και η δυσάρεστη μυρωδιά θα εξαφανιστεί.
Ελένη Μπούλια
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